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ΣΥΝΤΟΜΟ  ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ 

ΕΦΕΥΡΕΤΗΣ - ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Θ. ΠΑΥΛΙΔΗΣ 

Καθηγητή Μαθησιακών Δυσκολιών του Πανεπιστηµίου Μακεδονίας 
Ισόβιου Μέλους της Διεθνούς Ακαδηµίας Ερευνών Μαθησιακών Δυσκολιών 

Honorary University Fellow, του Πανεπιστηµίου Brunel του Λονδίνου της 
Αγγλίας 

• Γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη και πήρε το πτυχίο του από τη Φιλοσοφική Σχολή του 

ΑΠΘ και το Ph.D. από το Τµήµα Ψυχολογίας του Πανεπιστηµίου του Μάντσεστερ της 

Αγγλίας. 

• Νεότατος, 23 ετών εξελέγη λέκτορας ψυχολογίας και ξεκίνησε την πανεπιστηµιακή 

του σταδιοδροµία στην ΑΓΓΛΙΑ και συνεχίζει επί  39 συναπτά έτη ως καθηγητής να 

ερευνά και να διδάσκει σε γνωστά πανεπιστήµια της Αγγλίας, της Ελλάδας & των 

ΗΠΑ. 

• Η διεθνής πανεπιστηµιακή - ακαδηµαϊκή του σταδιοδροµία περιλαµβάνει και τα 

εξής: 

 Κλινικός Καθηγητής του Τµήµατος Ψυχιατρικής της Ιατρικής Σχολής του Penn State 

University των ΗΠΑ.  

 Senior Research Fellow του Τµήµατος Ψυχολογίας του Πανεπιστηµίου του 

Manchester της ΑΓΓΛΙΑΣ.  

 Επισκέπτης Αναπληρωτής Καθηγητής της Ιατρικής Σχολής του Rutgers University 

των ΗΠΑ. 

 Επισκέπτης Καθηγητής της Ιατρικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου 

Θεσσαλονίκης.  

 Ερευνητής Καθηγητής της Παιδαγωγικής Σχολής του George Washington University 

των Η.Π.Α. 

 Κλινικός Καθηγητής της Ιατρικής Σχολής George Washington University των Η.Π.Α. 

• Ως αναγνώριση της προσφοράς του, το 2004 του απενεµήθη ο τιµητικός  Ισόβιος 
Τίτλος του Honorary University Fellow, του Πανεπιστηµίου Brunel του Λονδίνου της 
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Αγγλίας (ίσως είναι ο µοναδικός ή ένας από τους ελάχιστους έλληνες επιστήµονες από 

όλα τα επιστηµονικά πεδία, που τους απενεµήθη τέτοια τιµητική διάκριση από γνωστό 

Αγγλικό πανεπιστήµιο).  

• Μόλις, 30 ετών (οµόφωνα) ανακηρύχθηκε Ισόβιος Fellow και έχει εκλεγεί (οµόφωνα) 

δύο (2) φορές Αντιπρόεδρος της Διεθνούς Ακαδηµίας Ερευνών Μαθησιακών 

Δυσκολιών. 

• Ιδρυτής και Διευθυντής Εργαστηρίων Δυσλεξίας και Οφθαλµοκίνησης σε γνωστά 

πανεπιστήµια της Αγγλίας, Ελλάδας και ΗΠΑ. 

• Από 25 ετών Διευθυντής 20 µεγάλων Ερευνητικών Προγραµµάτων στην Αγγλία, 

Ελλάδα και στις ΗΠΑ. 

• Διαθέτει περισσότερες από 170 επιστηµονικές δηµοσιεύσεις, σε διεθνή 

επιστηµονικά περιοδικά και επιστηµονικά συνέδρια, συµπεριλαµβανοµένων 

τεσσάρων βιβλίων στα Αγγλικά, τα οποία µάλιστα εξεδόθησαν από έναν από τους 

πλέον γνωστούς εκδοτικούς οίκους διεθνώς (J. Wiley & Sons). Η διεθνής 

επιστηµονική αναγνώριση του έργου του προκύπτει και από το γεγονός ότι το 30% 

περίπου των δηµοσιεύσεων του είναι προσκεκληµένες από τους διευθυντές των 

επιστηµονικών περιοδικών ή των προέδρων των επιστηµονικών συνεδρίων.  

• Τα ερευνητικά του άρθρα στο επιστηµονικό πεδίο της  οφθαλµοκίνησης και της 

δυσλεξίας θεωρούνται όχι απλώς πρωτοποριακά αλλά και  η αντίστοιχη ερευνητική 

του εργασία  η οποία δηµοσιεύθηκε το έτος 1981 στο διεθνές επιστηµονικό περιοδικό 

NEUROPSYCHOLOGIA, κατέχει την 1η θέση παγκοσµίως σε επιστηµονικές 

αναφορές ερευνητικών εργασιών, µια διάκριση που ελάχιστοι έλληνες επιστήµονες 

ίσως να έχουν επιτύχει, εντός και εκτός Ελλάδας και ασχέτως επιστηµονικής 

ειδικότητας. 

• Έχει τιµηθεί επανειληµµένως από διεθνώς καταξιωµένους συναδέλφους µε την 

Προεδρεία 18 διεθνών ή παγκοσµίων επιστηµονικών συνεδρίων και διετέλεσε 

Πρόεδρος όλων των Παγκοσµίων Συνεδρίων Δυσλεξίας από το έτος 1983. 

• Οι εφευρέσεις του έχουν κατοχυρωθεί-αναγνωρισθεί µε Διεθνή Διπλώµατα 

Ευρεσιτεχνίας (ΗΠΑ, Καναδά, Γαλλία, Αγγλία). Ειδικότερα, είναι ο εφευρέτης του 

τεστ οφθαλµοκίνησης  (διεθνώς γνωστού ως PAVLIDIS TEST) για την ακριβή 

Βιολογική Πρόγνωση (από την προσχολική ηλικία) – Διάγνωση της Δυσλεξίας 

και της Διάσπασης Προσοχής.  
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• Επίσης, η φωτο-ηλεκτρική του εφεύρεση θεωρείται τόσο προηγµένη διεθνώς, 

που αποκτήθηκε από τα πλέον φηµισµένα πανεπιστήµια, όπως το HARVARD, 
Penn State, Boston, Columbia, κλπ., καθώς και στη Δανία, τη Φινλανδία, την 

Ελλάδα, κλπ.    

• Ανέπτυξε, την επιστηµονικά αποδεδειγµένα µε διεθνείς έρευνες γνωστών 

Αγγλικών πανεπιστηµίων, την αποτελεσµατική Μέθοδο Αντιµετώπισης της 

Δυσλεξίας, των Μαθησιακών Δυσκολιών και της Διάσπασης Προσοχής µε Η/Υ 

και Πολυµέσα, την οποία εφαρµόζονται στα Κέντρα Δυσλεξίας που έχει ιδρύσει 

υπό το διακριτικό τίτλο “DyslexiaCenters – Pavlidis Method”, µε 18 

παραρτήµατα, τα περισσότερα µε το σύστηµα franchising σε όλη την Ελλάδα και 

στο εξωτερικό, όπου έχουµε τη χαρά να βοηθούµε όλα ανεξαρτήτως τα παιδιά, 

ασχέτως οικονοµικών δυνατοτήτων (ακόµη και ΔΩΡΕΑΝ).  

• Τόσο το βιολογικό διαγνωστικό Τεστ του όσο και η Μέθοδός του, αποτέλεσαν 

θέµατα διεθνούς εκτενούς έρευνας, σε περισσότερα από 17 M.Phil. ή Ph.D., 

από γνωστά Αγγλικά Πανεπιστήµια και είχαν εξαιρετικά αποτελέσµατα.   

• Επίσης θεωρείται τόσο σηµαντική η εφεύρεσή του, ώστε τα παγκόσµια σοβαρά 

ΜΜΕ (π.χ. BBC, Times, Observer, Pravda, USA Today, Washington Post, Βήµα, 

Νέα, Ελευθεροτυπία, Ελεύθερος Τύπος, Αδέσµευτος Τύπος, κλπ) ασχολούνται 

εκτενώς µε το Τεστ και την Μέθοδό του. 

• Απόδειξη δε της παγκόσµιας µοναδικότητας αλλά και της διεθνούς 
αναγνώρισης-καταξίωσης του βιολογικού PAVLIDIS TEST, αποτελεί το 

γεγονός ότι και από τις 5 ηπείρους και από 26 χώρες, ακόµη και από τις πλέον 

προηγµένες χώρες του κόσµου, τον εµπιστεύονται και φέρνουν τα παιδιά τους 
στην Ελλάδα µε Μαθησιακά Προβλήµατα, Δυσλεξία και Διάσπαση Προσοχής, 

για το βιολογικό του ΤΕΣΤ & ΜΕΘΟΔΟ ΠΑΥΛΙΔΗ (π.χ.  ΗΠΑ, Αυστραλία, 
Ολλανδία, Αυστρία, Βέλγιο, Ιταλία, Ελβετία, Αγγλία, Γαλλία, Γερµανία, 
κλπ).  Είναι γονείς µε πολύ υψηλό µορφωτικό επίπεδο και µάλιστα µερικοί απ’ 

αυτούς είναι συνάδελφοί του ειδικευµένοι στις Μαθησιακές Δυσκολίες ή στη 

Διάσπαση Προσοχής.  

• Επίσης, προσφεύγουν από όλη τη χώρα στην επιστηµονική του βοήθεια και στις 

µεθόδους του που εφαρµόζονται αποκλειστικά στα Κέντρα του, για τη διάγνωση και 

αντιµετώπιση των µαθησιακών δυσκολιών των παιδιών τους, όχι µόνον οι οικονοµικά 

ασθενείς (δωρεάν), αλλά ακόµη και οι πλέον ευυπόληπτοι και ενηµερωµένοι πολίτες, 

στους οποίους συµπεριλαµβάνονται καθηγητές πανεπιστηµίου, Διευθυντές και 
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εργαζόµενοι σε ΚΕΔΔΥ, εκπαιδευτικοί, δικαστικοί λειτουργοί µέχρι και την ανώτατη 

ιεραρχία, διαπρεπείς καλλιτέχνες, δηµοσιογράφοι, δήµαρχοι, νοµάρχες, βουλευτές 

όλων των παρατάξεων, υπουργοί, ακόµη και πρωθυπουργικές οικογένειες. 

• Αξιοσηµείωτο είναι το γεγονός ότι όχι µόνον στην επιστηµονική του περιοχή, αλλά και 

διεπιστηµονικά είναι τόσο ευρέως αναγνωρισµένο το επιστηµονικό έργο και η 
εφεύρεσή του, ώστε του γίνεται η µοναδική τιµή πολλές φορές, µολονότι είναι 

ψυχολόγος,  να είναι Προσκεκληµένος κύριος Οµιλητής (GUEST SPEAKER) ακόµη 

και σε Διεθνή και Ελληνικά Ιατρικά Συνέδρια άλλων επιστηµονικών ειδικοτήτων, όπως 

Νευροχειρουργικής (Πανευρωπαϊκό), Καρδιολογίας,  Παιδο-οφθαλµολογίας, ή 

προσκεκληµένος οµιλητής σε πολλές πανεπιστηµιακές Κλινικές Ιατρικών Σχολών 

στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. 

• Απόδειξη της διεθνούς καταξίωσης του τεστ και της µεθόδου του αποτελεί και το 

γεγονός ότι υπήρξε οµιλητής αλλά και προσκεκληµένος οµιλητής (Guest – Invited 
Speaker) σε πλείστα διεθνή και παγκόσµια συνέδρια, καθώς και προσκεκληµένος 

οµιλητής σε εκατοντάδες διεθνούς φήµης Πανεπιστήµια, όπως το 1ο πανεπιστήµιο 
στον κόσµο HARVARD, και σε ερευνητικά κέντρα του εξωτερικού καθώς και σε 

πολλούς µεγάλους δήµους και νοµαρχίες της Ελλάδας, Συλλόγους Γονέων τόσο στην 

Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό (Βρετανικό Σύλλογο Δυσλεξίας, του Διεθνούς Συλλόγου 

Δυσλεξίας, κλπ) ενώπιον πολυάριθµων ακροατηρίων, εξειδικευµένων επιστηµόνων, 

εκπαιδευτικών και γονέων.  

• Με πρωτοβουλία πολλών Σχολικών Συµβούλων και µε την απαραίτητη άδεια του 

ΥΠΕΠΘ, τα σχολεία ολόκληρων περιοχών της Ελλάδας κλείνουν για µία ηµέρα, ώστε 

οι εκπαιδευτικοί αντί να παρουσιαστούν στα σχολεία τους, προσέρχονται και 

παρακολουθήσουν τα πάντοτε δωρεάν, επιστηµονικά  επιµορφωτικά σεµινάριά του 

για τη δυσλεξία, τις µαθησιακές δυσκολίες, τη διάσπαση προσοχής και για το Τεστ & 

Μέθοδο Παυλίδη, ώστε µε γνώση να µπορούν να προσφέρουν-βοηθούν τα καλύτερα 

στα παιδιά µας. 

• Η διεθνής του αναγνώριση αποδεικνύεται από το γεγονός ότι η βιογραφία του 

περιλαµβάνεται, µεταξύ άλλων, στο WHO IS WHO IN THE WORLD (Λεξικό 

Προσωπικοτήτων Παγκόσµιας Ακτινοβολίας), WHO IS WHO IN THE FRONTIERS OF 

SCIENCE AND TECHNOLOY, καθώς και σε πολλά άλλα Ελληνικά και διεθνή  WHO  

IS  WHO.    

• Το έτος 2006 επελέγη µε ελάχιστους κορυφαίους επιστήµονες από όλο τον κόσµο, 

από τις Επιστηµονικές Επιτροπές του Λευκού Οίκου και της ΟΥΝΕΣΚΟ και 
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προσκλήθηκε στις ΗΠΑ από την Πρέσβειρα Καλής Θελήσεως της ΟΥΝΕΣΚΟ (για τον 

Αλφαβητισµό) κ. Λώρα Μπους, στο 1ο Διεθνές Συνέδριο Αλφαβητισµού του ΛΕΥΚΟΥ 

ΟΙΚΟΥ και της ΟΥΝΕΣΚΟ, ως αναγνώριση και για να διερευνηθεί η δυνατότητα 

διεθνούς εφαρµογής της µοναδικής παγκοσµίως Βιολογικής Μεθόδου του για την 

Πρόγνωση και Διάγνωση της Δυσλεξίας και της Διάσπασης Προσοχής, από την 

προσχολική ηλικία.   

• Επίσης, η ‘Ελληνική Εταιρία Κοινωνικής Παιδιατρικής και Προαγωγής της Υγείας’ στην 

επίσηµη ιστοσελίδα της  www_socped_gr.htm για τη δυσλεξία, µεταξύ των οχτώ (8) 

βασικών συµπτωµάτων της δυσλεξίας αναφέρει «διαταραχές της οφθαλµοκίνησης». 
Δηλαδή, και οι υπεύθυνοι καθηγητές της παιδιατρικής αποδέχονται και επιβεβαιώνουν 

τα επιστηµονικά του ευρήµατα, στα οποία βασίζεται και το βιολογικό διαγνωστικό του 

τεστ.   

• Η αναγνώριση του βιολογικού του τεστ δεν είναι µόνο διεθνής αλλά και ελληνική, 

όπως απεικονίζεται στην ιστοσελίδα  www.gsrt.gr/default.asp? της Error! Hyperlink 
reference not valid.   

• Η ΓΓΕΤ, κατόπιν ενδελεχούς επιστηµονικής αξιολόγησης χρηµατοδότησε: «…το 

πλήρως αυτοµατοποιηµένο φωτο-ηλεκτρονικό σύστηµα οφθαλµοκίνησης του 

Kαθηγητή Παυλίδη, του οποίου η τελειοποίηση χρηµατοδοτήθηκε από το 

πρόγραµµα ΠΡΑΞΕ Α. Αποτελεί τεχνολογία αιχµής µε εκπαιδευτικο-κοινωνικές 

εφαρµογές και προεκτάσεις». 

• Δηλαδή, το ίδιο το Υπουργείο Παιδείας δια Βίου Μάθησης και Θρησκευµάτων 

(ΥΠΕΠΘ) µέσω της Γενικής Γραµµατείας Έρευνας και Τεχνολογίας (ΓΓΕΤ) της όχι 

µόνον αναγνωρίζει και δηµοσιεύει εκτενείς αναφορές και προσκεκληµένα άρθρα του 

για την εφεύρεσή του στο επίσηµο περιοδικό της που αποστέλλεται σε πολλές 

χιλιάδες ερευνητές και επιστήµονες στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, αλλά και 

επιπλέον χρηµατοδότησε την ανάπτυξη της τεχνολογίας του καθώς και των Ιδιωτικών 

Κέντρων µας, µέσω των ανταγωνιστικών Ευρωπαϊκών προγραµµάτων ΠΡΑΞΕ Α & Β.  

Άξιο µνείας είναι και το γεγονός ότι η ΓΓΕΤ, µέσω ανταγωνιστικών Ευρωπαϊκών 

προγραµµάτων,  συγχρηµατοδότησε τη δηµιουργία και παραγωγή ενηµερωτικού DVD 

για τη Δυσλεξία και τη Διάσπαση Προσοχής.  

• Αναγνώριση του Τεστ Παυλίδη   Όπως γίνεται αντιληπτό εκ των ανωτέρω (π.χ. 

διεθνείς αναγνωρίσεις και πατέντες), η προσφορά του, τόσο σε επίπεδο 

επιστηµονικό όσο και ανθρώπινο, είναι αδιαµφισβήτητη και έχει αναγνωρισθεί 

πλειστάκις και ποικιλοτρόπως τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό.  Η πλέον 
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ξεκάθαρη, η 100%  απόδειξη ότι και η µέθοδός του είναι επιστηµονικά αξιόπιστη 

και αξιόπιστος ο ίδιος είναι,  αποδεικνύεται από το γεγονός ότι όταν ήταν επισκέπτης 

καθηγητής στην Ιατρική Σχολή του ΑΠΘ (1990-1996) και ήταν ο Υπεύθυνος του 

Εργαστηρίου Δυσλεξίας και Οφθαλµοκίνησης στο Πανεπιστηµιακό νοσοκοµείο 

ΑΧΕΠΑ, όπου  χρησιµοποιούσ ε τα ίδια τεστ  και  µεθόδους που και τώρα 

χρησιµοποιούνται στα κέντρα του, οι διαγνώσεις-πιστοποιήσεις του  ήταν  
πλήρως εγκεκριµένες- αναγνωρισµένες και αποδεκτές από όλα τα σχολεία της 
χώρας και από το ΥΠΕΠΘ, µάλιστα η λίστα αναµονής είχε φτάσει τα 5 έτη, διότι απ’ 

όλη την Ελλάδα ερχόταν για τη διάγνωσή του!  Άρα,  το Τεστ Παυλίδη, αναγνωριζόταν 

από το ΥΠΕΠΘ όταν το πραγµατοποιούσε στο δηµόσιο πανεπιστηµιακό νοσοκοµείο 

ΑΧΕΠΑ.  Βεβαίως, αξιοσηµείωτο είναι ότι καµία διάγνωση, κανενός  ιδιωτικού φορέα  

δεν είναι αναγνωρισµένη από το ΥΠΕΠΘ, σύµφωνα µε τους παλαιότερους και µε τον 

πιο πρόσφατο νόµο 3699/2008.    

• Η επιστηµονική και κοινωνική του προσφορά, έχει αναγνωρισθεί διεθνώς µε 

τιµητικούς τίτλους, εκλογές και βραβεύσεις, πάντοτε µε οµόφωνες αποφάσεις, από τις 

οποίες αποδεικνύεται η διεθνής καθολική αποδοχή και αναγνώριση τόσο της 

επιστηµονικής του προσφοράς όσο και του ήθους του.  

• Ίσως οι πλέον τιµητικές διακρίσεις-βραβεύσεις του είναι αυτές που του 

απονεµήθηκαν από αυτούς που τον γνωρίζουν καλύτερα όλων από παιδί, οι 

διαχρονικά συνδηµότες του της Πολίχνης, π.χ. µε οµόφωνη απόφαση του Δηµοτικού 

Συµβουλίου τον τίµησαν δηµοσίως.  

 


